

有措施 有温度

我旗稳步推进 60岁及以上人群新冠疫苗接种



本报讯(记者 崔向芳 王雄)4月19日上午7时40分,西园街道居民乔成忠早早带着父母来到西园街道社区卫生服务中心。经过排队、叫号等环节,他带着80多岁的父母来到专门为老年人开设的新冠疫苗接种专区接种疫苗。在留观30分钟后,他把二位老人安顿好,来到西园街道社区卫生服务中心室外临时搭建的小凉棚内,帮二位老人领取了鸡蛋。

乔成忠今年63岁,已经自愿接种了3针疫苗。他说:“以前,我担心父母年龄大了,打疫苗有疑虑。近期,通过街道社区的宣传,我们了解了相关知识,打消了顾虑。今天,我特意带着80多岁的父母亲来这里接种第一针,我们观察了一会儿,没有什么反应,很放心!”

在西园街道社区卫生服务中心,前来接种疫苗的老人络绎不绝。他们在医护人员的组织下井然有序,排队、叫号、接种、留观。考虑到老人不宜久坐,社区卫生服务中心还在各个流程中放置凳子,方便老人随时休息。

在留观区,记者遇到了接种完疫苗的王某世。他说:“我今年74岁。以前有糖尿病等基础性疾病,一直没敢打疫苗。现在,糖尿病等基础性疾病控制好了,就过来打新冠疫苗。打疫苗对我们老年人很有好处,打完后面自己抵抗力增强了,也不给子女们添麻烦。”

据西园街道社区卫生服务中心副主任

王鸿雁介绍,这几天,每天有百名左右的老年人来接种新冠疫苗。为了推进60岁及以上老年人新冠疫苗的接种,西园街道社区卫生服务中心首先通过家庭医生随访入户,针对老年人进行宣传,提高了新冠疫苗接种的知晓率。其次,通过为60岁及以上老年人体检,带动新冠疫苗的接种,让老年人一次性了解自己的健康状况,为他们撑起健康“保护伞”。再次,卫生服务中心与街道社区密切配合,对于行动不便的老年人,网格员车接车送,方便老年人来卫生服务中心接种。同时,西园街道还为接种第一针的老年人赠送小礼品,进一步带动了老年人接种的积极性。

在城镇,60岁及以上老年人疫苗接种稳步推进。在乡村,老人们也积极加入疫苗接种行列。

在大树湾镇中心卫生院,广大村民从四面八方赶到这里接种新冠疫苗。

88岁的丁宽兵老人在妹妹的陪同下,来到这里接种。他的妹妹告诉记者:“以前,我们担心哥哥年龄大了,不敢轻易给接种。近期了解到身体没有什么重大疾病是可以接种的。”

大树湾镇大树湾村村民安喜元说:“我和老伴是自愿来打疫苗的,现在国家这个政策挺好,对我们身体健康有益,希望有更多的老年人加入打疫苗的行列。”

据大树湾镇中心卫生院院长崔建利介绍,该卫生院和树林召镇政府密切配合,通过网络网格员摸清60岁及以上老年人情况,并向他们宣传疫苗接种相关知识,打消老年人接种的疑虑。树林召镇还为60岁以上第一次接种的老年人赠送一箱牛奶。对于行动不便的老年人,有志愿者车接车送,方便老年人进行接种。

当前全国疫情形势复杂,为有效防控新冠疫情的传播,加快60岁及以上人群新冠疫苗接种工作,筑牢老年群体新冠肺炎疫情防控免疫屏障,我旗采取各种措施,稳步推进接种工作:

一是各疫苗接种点延长服务时间,接种时间改为每天早上8点至下午7点,星期六日不休息,每个接种点都配备了保障大夫,确保接种安全。

二是各苏木镇、街道社区组织、嘎查村干部入户进行宣传动员工作,同时摸排摸底数,建立接种台账,把“敲门行动”落到实处。

三是各苏木镇、街道对行动不便以及交通不便人群实行车接车送。为调动老年人的接种积极性,各接种点也都为接种的老年人准备了健康体检卡。

截至4月19日,全旗60岁至69岁人群疫苗接种率为88.10%,70岁至79岁疫苗接种率为72.98%,80岁以上覆盖率为32.19%。

我旗首台移动式核酸检测采样车投用

本报讯(记者 王晓雨)近日,2台移动式核酸检测采样车亮相达拉特经济开发区,为园区干部、企业职工上门检测,这也是我旗首次使用移动式核酸检测采样车进行采样,标志着移动核酸采样车正式投用。

据了解,核酸检测采样车参考PCR检测实验室及移动实验室等相关行业标准,集成负压防护、温度调节、对讲、样品传递、车内消毒等功能,可迅速部署于户外,为群众核酸咽拭子采样、样品登记及样品整理

提供有力支撑。同时,采样车在车身左侧、车尾窗口处设置了3个采样窗口,能同时容纳3组医务人员进行操作,只需在每个采样窗口处配备1名信息登记员即可开展采样,每个采样窗口每小时可采集样本约96人份。

移动式核酸采样车灵活机动,能够适应在嘎查村、社区等窄窄道路穿行,可做到“即开即测,测完即走”,可满足建筑工地、农贸市场等场所集中检测和社区内老弱病残孕人士就地检测需求。在整个作业过程中医

务人员与受检人员无直接接触,车内医务人员可免受穿防护服,在为医护人员创造舒适采样环境的同时,最大限度地保障了一线医务人员的工作安全。

核酸检测是精准防控疫情的有效手段,更是落实“四早”要求的第一道防线,做好核酸检测工作意义重大。我旗新配备的2台移动式核酸检测采样车不但能有效避免交叉感染风险,而且将成为加快核酸检测筛查的一支重要力量,极大地提升了全旗应对突发公共卫生事件的应急保障能力。

全旗退役军人建档立卡及优待证申领发放工作动员会召开

本报讯(记者 白剑萍)4月20日,全旗退役军人和其他优抚对象建档立卡及优待证申领发放工作动员会召开。旗退役军人事务局领导班子成员、相关工作人员以及各苏木镇街道退役军人服务站分管领导及工作人员参加会议。

会议指出,退役军人工作是国防和军队建设的重要组成部分,推进退役军人服务保障体系建设是中央着眼全局作出的重大

决策部署,是全面推进新时代退役军人工作的重要内容。要提高政治站位,充分认清优待证申领发放工作的政治意义,站在“两个维护”的高度,把思想统一到党中央的决策部署上来,稳步妥善做好建档立卡、优待证申领发放工作,为推动退役军人工作高质量发展奠定坚实基础。

会议要求,要精心谋划,切实做好优待证申领发放各项准备工作。要做实基础工作,选

派精兵强将,优化办理流程,提高优待证的“含金量”。要加强组织领导,确保优待证申领发放工作圆满收官。全旗退役军人事务系统要以此次培训为契机,熟练掌握相关政策、申请流程和系统操作,真正把好事实办、实事做实,把党和政府的关心关爱传递到每一位服务对象,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,解读了建档立卡及优待证申领工作的相关政策,并进行了实际操作与演示。

昭君镇:

减“白”护“绿”增“金”

通讯员 王云

不负好春光,奋进正当时。眼下正是春耕备耕时节,也是清理田间残膜的关键时期,连日来,昭君镇组织动员广大农民集中开展农膜回收行动,促进废旧农膜变废为宝,实现循环再利用,进而推进农业面源污染治理,保护农业生态环境,让田间地头减“白”护“绿”,助力绿色春耕。

昭君镇大力倡导“地膜增产增收、农膜回收利用、资源变废为宝、农业循环发展”的可持续发展模式,委托第三方社会化服务组织进行有偿回收,推进农膜回收区域控制试点工作。通过政府补贴资金、村民捡拾残膜、第三方社会化服务组织集中回收、农膜企业加工利用的方式,采取“以旧换新”模式,每公斤废旧农膜兑换相同数量的新国标地膜,切实打通废旧农膜回收“最后一公里”,使农村生活环境和农业面源污染得到有效治理。

因为可以“以旧换新”,农户们捡拾废旧农膜的积极性很高。“冬天农闲时节拾一些,开春的时候再拾一些,然后兑换成新地膜,春耕的时候新地膜正好可以用上,把废旧地膜拾干净了,对土地的污染少,对环境也好。”昭君镇门肯嘎查村民刘义说。

“我们将此项工作外包给达拉特旗农牧业发展有限公司,严格按照方案、流程、时间、标准回收废旧农膜,并将回收的废旧农膜统一交给给旗指定的农膜加工企业循环利用、变废为宝。实施废旧农膜“以旧换新”惠农政策,不仅可以有效改善人居环境,同时推动了农业产

节能降耗,提质增效和绿色可持续发展,实现了双赢。”昭君镇党委副书记、政府镇长白云飞说。近年来,昭君镇严把“净”字中的无残膜标准,扎实推进废旧农膜回收利用,积极鼓励地膜厂家回收和重复利用废旧材料,不断完善农业生态环境保护与农膜回收长效机制,促进农业生产绿色可持续发展,累计完成废旧农膜回收6万亩。

达拉特旗农牧业发展有限公司相关负责人介绍说:“回收工作中,我们整村连片推进农膜回收行动,组织残膜回收机械对全镇覆膜农田进行残膜回收作业。同时,为方便农民交付废旧农膜,建立了专门的残膜回收点,对回收的残膜进行统一管理。通过广泛宣传动员,鼓励村集体经济组织、农民合作社和新型经营主体积极参与残膜回收工作,发动群众回收自家田间地头的残膜,在揭膜培土之后,揭膜晒膜,集中统一交售,实现废旧地膜从农田到回收站的转化,确保废旧地膜清理工作落到实处。”

残膜回收是打好净土保卫战、防治农业面源污染的重要内容。今年以来,昭君镇集中回收废旧农膜11.6吨,回收率达到85%以上,基本实现了田间地头无裸露残膜,村庄、道路、林带无飘挂残膜,为推动全旗农业绿色高质量发展提供了有效保障。



构建大生态

“出实招”确保公务员“在状态”

通讯员 刘艳

我旗认真贯彻落实新修订的公务员法,着力完善和落实严管厚爱结合的公务员制度机制,确保广大公务员始终“在状态”,锻造一支忠诚、干净、担当的高素质公务员队伍。

拓宽渠道“选”,夯实队伍建设根基。我旗立足年轻公务员队伍建设实际,定期开展机构编制评估和优化调整,坚持应招尽招的原则,科学确定每次招录或选调公务员规模,运用转任、调任、选任等多种方式,拓宽选人视野和渠道,优化公务员队伍结构,把各层级各领域优秀公务员悉数做大。蓄水池做活,不断夯实公务员队伍建设“根基”。2018年以来,我旗面向社会招录优秀高校毕业生149人,从事业单位、国企择优调任干部27人,苏木镇换届选任26人,力争营造一支来源广泛、数量充足、结构合理、素质优良的公务员队伍。

注重实效“育”,提升业务能力水平。我旗聚焦“三新一高”要求,围绕落实“六大构筑”,实施“六大行动”战略布局,紧扣高质量发展、疫情防控、乡村振兴、优化营商环境等重大任务部署,开展了“达拉特大讲堂”“县镇领导夜校讲堂”“科级干部轮训班”等具有实践性、岗位适配性的精准靶向培训。2018年以来,全旗累计开展各类集中学习192次,参训人数2.8万余人次;先后选派61名公务员下乡驻村,选派21名公务员到北京、包头等地区以及信访维稳、脱贫攻坚等

急难险重岗位挂职锻炼,持续提升公务员专业化能力。

从严从实“管”,建立严格管理体系。我旗依托自主研发的信息化考评系统,出台了《全员绩效考核办法》,全面推行全员绩效考核机制,进一步细化考核指标体系,将年度重点工作任务细化到岗位、量化到人,形成优绩优奖定岗定责,以奖促落实的良好导向,充分发挥考核的指挥棒作用。对年度考核被确定为优秀等次的237名公务员予以嘉奖;为连续3年被确定为优秀等次的45名公务员记三等功;探索建立了干部召回管理制度,对工作中存在“庸、懒、散、拖”的公务员实施召回管理,让实干者实惠、躺平者受罚,促进各级公务员勇当担、善作为。

畅通晋“升”,树立鲜明用人导向。我旗坚持分层分类、分期分批、梯次推进的工作思路,加强对每个级别的干部队伍建设分析研判,按照各单位领导岗位、职级职数使用和空缺情况,综合考虑德才表现、工作实绩等因素,周密安排,精心组织,稳妥实施,科学设置晋升和选拔比例,采取“小步快跑”的方式开展公务员提拔任用和职级晋升工作。2018年以来,提拔重用112名公务员,职级晋升344名公务员,将公务员提拔使用和晋升职级紧密衔接,树立了“凭实绩”的鲜明导向,实现持续激励,形成了“干事有动力、晋升有通道、发展空间”的良好局面。

世耕农业:

好景在春耕 农忙在行动

本报记者 李慧龙 袁娟

春日暖阳,农时正忙。这几天,位于树林召镇林原村的内蒙古世耕现代农业有限公司开始抢抓农时,忙农事。为新一年的农业生产做准备,奏响春耕交响曲。

在世耕农业示范园区,一座座新建的土墙日光温室大棚整齐排列,棚内菜农们正在有条不紊地栽种西红柿秧苗,播下丰收新希望。村民崔和平也在新建的高标准大棚内忙得不亦乐乎,他介绍,以前这片土地一直种植玉米,经济效益不高,现在我们在内蒙古世耕现代农业有限公司种植大棚蔬菜,企业负责提供有好的蔬菜种子,有机肥,到了蔬菜成熟后企业还帮忙给找销路,这给他吃了定心丸。

崔和平说:“在技术方面,有专门从包头请来的几个技术员,和我们一起同农、同种、同管。只要在农时可以的条件下,一亩收入也得在几万元以上。”

而在棚外的空地上,土墙日光温室项目建设现场也是一片繁忙,大型机械车来回穿梭,一排排温室大棚已经初具规模,工人们在项目进行配套设施建设。该项目于2021年10月动工

建设,目前已建成使用32栋大棚,还在兴建23栋,预计六月份建成使用。

内蒙古世耕现代农业有限公司负责人王世荣说:“新建的土墙日光温室,墙体5米厚,采用的是无立柱大棚,骨架是现在最先进的几字钢,承载力在5吨左右,比普通大棚保暖效果好,结构牢固。种植西红柿,普通大棚一年只能种两季,这个土墙温室大棚能种三季,产量也相应提高了。”

人春以来,内蒙古世耕现代农业有限公司坚持“早”字当头,提早育苗、提前规划,及早做好蔬菜种植所需的农资供应,及时解决菜农的困难和问题,落实好春耕春播措施,夯实好农业生产基础,切实抓好春耕生产工作。

王世荣说:“我们公司负责给农户前期提供种苗和肥料,还有技术指导,后期给他们解决销售,专业人做专业事,公司给他们保驾护航,做到统一种植、统一管理、统一销售。”

据了解,截至目前,内蒙古世耕现代农业有限公司累计发展各类大棚118栋,蔬菜种植面积达到1300多亩,年产蔬菜1200吨。